1. Oblicz obwód trójkąta równoramiennego wiedząc, że kąt między ramionami ma miarę 120 stopni,a wysokość poprowadzoną z wierzchołka tego kąta ma długość 20 cm. 


Ramiona trójkąta równoramiennego tworzą z podstawą trójkąta kąty o równych miarach.

Wysokość opuszczona na podstawę trójkąta równoramiennego dzieli ją na dwa odcinki równej długości.
Mamy dwa trójkąty prostokątne . Znamy  Kąt gamma = 120 0  , zatem połowa wynosi 600 Możemy skorzystać z funkcji trygonometrycznych. 

Obliczymy ramię b
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b=  --------------- = -------------------= 20 : ½ = 20 * 2= 40 cm 

          60 0                                1/2
 Bok b wynosi   40 cm drugi też wynosi 40 cm. Inaczej ramiona tego trójkąta wynoszą po 40 cm.
 Z twierdzenia Pitagorasa obliczymy trzeci bok trójkąta AaC (jest on połową podstawy trójkąta ABC)

b2 = h2 * x2
x2= b2 – h2
x2 = 402 -202
x2= 1600 -400

x2= 1200                                  x= 34,6
Podstawa trójkąta wynosi: 2 * 34,6= 69,2 cm

Obliczamy obwód:

2*40 + 69,2= 80 +69,2= 149,2 cm
